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FICHA TÉCNICA

Markestrategia es una firma encuestadora
fundada en 2011. Desde entonces ha
participado en todos los procesos
electorales de la República Dominicana.

Su director es Guillermo Mateo, estadígrafo
con maestría en Estadística Económica y
post grado en Procesamiento de Datos del
Centro Latinoamericano de Demografía en
Santiago de Chile.

Profesor por más de 20 años en la UASD
impartiendo estadística general, métodos
estadísticos, inferencia estadística, entre
otros, a nivel de grado. También en la
UNPHU, INTEC, entre otros, ha impartido
estadística y economía matemática a nivel
de grado y post grado.

Guillermo Mateo ha sido consultor externo
de otras firmas, como la Gallup y el CID. Ha
participado, además, en diversos estudios
de organismos internacionales como el
Banco Mundial y PNUD.

Universo: Personas inscritas en el padrón de la JCE.

Ámbito: Nacional.

Muestra: 1,200 encuestados. Nivel de confianza de 95% y error muestral 
nacional de ± 2.8%. El error muestral por regiones es: Gran Santo 
Domingo ± 4.9%; Norte ± 4.6%; Sur ± 6.9%; y Este ± 8.0%. La muestra 
es 76.8% de parte urbana y 23.2% rural.

Cuestionario: Estructurado con 23 preguntas cerradas.

Entrevista: Presencial.

Fecha ejecución: 12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Solicitado por: Empresarios dominicanos.

Realizado por:

Registro JCE: RESS-2019-05-018



Perfil 
demográfico 
de la encuesta.

 Sexo

49.4%
50.6%

Hombre Mujer



Perfil 
demográfico 
de la encuesta.

 Nivel de estudios Edad

28.3%

18.2%

20.3%

33.2%

18 - 29 años

30 - 39 años

40 - 49 años

50 años o más

1.5%

22.8%

40.5%

29.8%

4.8%

0.5%

No ha estudiado

Nivel básico

Bachillerato

Universitario

Post grado / maestría

No sabe / no responde



Resultados de la 
encuesta nacional



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

El pasado viernes la 
Alianza Rescate RD 
que conforman el 
PLD-LFP-PRD 
anunciaron un 
acuerdo para 
municipios, distritos 
municipales y 
provincias para llevar 
candidatos comunes 
en muchos lugares. 
Considera usted que 
este acuerdo…?

29.9%

23.5%

29.2%

17.4%

Fortalecerá a esos partidos

Debilitará a esos partidos

Los dejará igual

No sabe, no responde

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Fortalecerá a esos partidos 29.9% 32.7% 27.2% 31.8% 30.3% 27.9% 29.4% 28.6% 25.3% 35.5%
39.9

%

Debilitará a esos partidos 23.5% 27.0% 20.1% 17.6% 22.9% 29.1% 25.4% 24.7% 26.2% 15.2%
23.9

%

Los dejará igual 29.2% 27.2% 31.1% 31.2% 30.7% 29.5% 26.4% 31.9% 31.8% 28.9%
13.0

%

No sabe, no responde 17.4% 13.2% 21.6% 19.4% 16.1% 13.5% 18.8% 14.8% 16.6% 20.4%
23.2

%



En las elecciones 
municipales de 
febrero del año 
próximo, cuál de 
estos partidos cree 
usted que obtendrá 
mayor cantidad de 
Alcaldes y 
Directores 
Municipales?

Encuesta nacional
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57.5%

12.5%

16.9%

0.9%

0.3%

11.9%

PRM

PLD

LFP

PRD

PRSC

No sabe, no responde

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

PRM 57.5% 60.9% 54.2% 53.5% 56.9% 62.3% 58.3% 57.5% 62.3% 52.6%
49.3

%

PLD 12.5% 13.5% 11.5% 16.2% 13.8% 12.7% 8.5% 12.8% 12.6% 10.4%
14.5

%

LFP 16.9% 18.4% 15.5% 17.4% 17.9% 16.0% 16.6% 19.0% 13.5% 20.9%
15.9

%

PRD 0.9% 0.7% 1.2% 1.8% 0.0% 0.4% 1.0% 1.2% 1.3% 0.0%
0.0
%

PRSC 0.3% 0.2% 0.3% 0.0% 0.5% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%
2.2
%

No sabe, no responde 11.9% 6.4% 17.3% 11.2% 11.0% 8.2% 15.3% 9.4% 10.3% 16.1%
18.1

%



Y entre la Alianza 
Rescate RD que 
conforman el PLD-
LFP-PRD, y la 
alianza PRM y 
aliados, cuál de esas 
dos alianzas cree 
usted que logrará 
más alcaldes y 
directores distritales 
en las elecciones 
municipales de 
febrero del 2024??

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Alianza Rescate RD (PLD-LFP-PRD) 31.7% 32.4% 31.0% 36.8% 31.7% 29.9% 28.4% 34.3% 28.9% 32.7%
31.2

%

PRM y aliados 57.8% 61.4% 54.4% 53.8% 58.7% 62.7% 57.8% 55.8% 62.1% 54.5%
55.1

%

No sabe, no responde 10.5% 6.2% 14.7% 9.4% 9.6% 7.4% 13.8% 9.9% 9.0% 12.8%
13.8

%

31.7%

57.8%

10.5%

Alianza Rescate RD (PLD-LFP-PRD)

PRM y aliados

No sabe, no responde



Cree usted que la 
alianza que 
obtenga más 
votos en las 
elecciones 
municipales de 
febrero del año 
próximo también 
obtendrá más 
votos en las 
elecciones 
congresuales y 
presidencial del 
mes de mayo?

44.6%

34.0%

8.3%

4.5%

8.7%

Seguro que si

Podría ser que si

Podría ser que no

Seguro que no

No sabe, no responde

Encuesta nacional
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Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Seguro que si 44.6% 48.4% 40.9% 40.3% 51.4% 46.3% 43.5% 39.0% 50.4% 47.4%
37.7

%

Podría ser que si 34.0% 29.0% 38.9% 39.4% 29.8% 32.4% 32.7% 41.5% 26.5% 32.7%
38.4

%

Podría ser que no 8.3% 9.4% 7.1% 7.4% 8.7% 8.6% 8.5% 7.7% 9.2% 8.5%
6.5
%

Seguro que no 4.5% 6.7% 2.3% 4.1% 4.1% 7.0% 3.5% 3.7% 6.3% 4.7%
0.7
%

No sabe, no responde 8.7% 6.4% 10.9% 8.8% 6.0% 5.7% 11.8% 8.1% 7.6% 6.6%
16.7

%



Si los candidatos 
presidenciales en el 
2024 fueran: Luis 
Abinader; Abel 
Martínez; Leonel 
Fernández; 
Guillermo Moreno; 
Miguel Vargas 
Maldonado, y Carlos 
Peña, por cuál de 
ellos usted votaría?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Luis Abinader 57.6% 60.0% 55.2% 55.0% 54.6% 57.0% 61.8% 53.6% 63.2% 52.1% 59.4%

Abel Martínez 10.7% 8.8% 12.5% 9.7% 12.4% 13.5% 8.8% 8.4% 13.7% 7.6% 12.3%

Leonel Fernández 24.6% 24.6% 24.5% 28.2% 26.6% 20.5% 22.9% 27.9% 18.8% 33.2% 20.3%

Miguel Vargas Maldonado 1.1% 1.3% 0.8% 1.5% 0.9% 0.8% 1.0% 1.7% 0.4% 1.9% 0.0%

Guillermo Moreno 1.3% 1.7% 0.8% 1.2% 1.4% 1.2% 1.3% 2.0% 0.7% 0.9% 1.4%

Carlos Peña 0.7% 0.3% 1.0% 0.6% 0.0% 0.8% 1.0% 1.0% 0.9% 0.0% 0.0%

Ninguno 1.7% 1.3% 2.0% 1.5% 2.3% 2.5% 1.0% 2.0% 1.1% 1.4% 2.9%

No sabe, no responde 2.5% 1.9% 3.1% 2.4% 1.8% 3.7% 2.3% 3.5% 1.1% 2.8% 3.6%

Encuesta nacional
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57.6%

10.7%

24.6%

1.1%

1.3%

0.7%

1.7%

2.5%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

Ninguno

No sabe, no responde



Si los candidatos 
presidenciales en el 
2024 fueran: Luis 
Abinader; Abel 
Martínez; Leonel 
Fernández; 
Guillermo Moreno; 
Miguel Vargas 
Maldonado, y Carlos 
Peña, por cuál de 
ellos usted votaría?

Voto Efectivo

60.1%

11.1%

25.7%

1.1%

1.3%

0.7%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023
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Cree usted que la 
Alianza Rescate RD 
que conforman el 
PLD-LFP-PRD, con 
un candidato 
presidencial 
unificado que lleven 
a las elecciones de 
mayo del 2024, 
podría ganarle a Luis 
Abinader como 
candidato 
presidencial del PRM 
y aliados?

19.3%

21.9%

53.8%

5.0%

Seguro que les ganarían

Les podrían ganar

Seguro que no les ganarían

No sabe, no responde

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Seguro que les ganarían 19.3% 20.4% 18.3% 21.2% 20.6% 17.2% 18.3% 21.7% 17.5% 21.8%
14.5

%

Les podrían ganar 21.9% 20.2% 23.6% 23.2% 23.9% 22.5% 19.3% 18.3% 20.9% 28.0%
26.8

%

Seguro que no les ganarían 53.8% 56.3% 51.2% 49.7% 51.8% 55.7% 57.0% 52.1% 59.2% 46.0%
52.9

%

No sabe, no responde 5.0% 3.0% 6.9% 5.9% 3.7% 4.5% 5.3% 7.9% 2.5% 4.3%
5.8
%



Si no hubiese un 
ganador en la 
primera vuelta y 
los candidatos 
para una segunda 
vuelta fueran 
Leonel Fernández 
y Luis Abinader, 
por cuál de ellos 
usted votaría? Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Leonel Fernández 32.2% 31.5% 32.8% 35.0% 35.3% 29.9% 29.4% 32.3% 30.9% 37.4% 27.5%

Luis Abinader 61.9% 64.2% 59.6% 59.4% 58.3% 62.7% 65.6% 60.2% 64.8% 56.9% 65.2%

Ninguno 2.8% 2.0% 3.5% 2.4% 3.2% 4.1% 2.0% 3.2% 2.5% 1.9% 3.6%

No sabe, no responde 3.2% 2.2% 4.1% 3.2% 3.2% 3.3% 3.0% 4.2% 1.8% 3.8% 3.6%

Encuesta nacional
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32.2%

61.9%

2.8%

3.2%

Leonel Fernández

Luis Abinader

Ninguno

No sabe, no responde



Si no hubiese un 
ganador en la 
primera vuelta y 
los candidatos 
para una segunda 
vuelta fueran Abel 
Martínez y Luis 
Abinader, por cuál 
de ellos usted 
votaría? Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Abel Martínez 26.6% 25.5% 27.7% 26.5% 30.3% 28.3% 23.6% 25.2% 28.0% 27.0% 25.4%

Luis Abinader 64.6% 66.1% 63.1% 64.1% 61.5% 61.1% 68.8% 62.2% 66.1% 64.9% 65.9%

Ninguno 5.1% 5.4% 4.8% 4.1% 5.0% 6.6% 5.0% 7.2% 3.4% 3.8% 6.5%

No sabe, no responde 3.8% 3.0% 4.4% 5.3% 3.2% 4.1% 2.5% 5.4% 2.5% 4.3% 2.2%

26.6%

64.6%

5.1%

3.8%

Abel Martínez

Luis Abinader

Ninguno

No sabe, no responde

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023



Según su criterio, 
usted cree que las 
elecciones del 
2024 se decidirán 
en primera vuelta 
o en segunda 
vuelta? Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

En primera vuelta 74.5% 75.4% 73.6% 77.4% 78.9% 75.0% 69.3% 73.1% 78.7% 70.6% 71.0%

En segunda vuelta 22.3% 22.6% 22.1% 19.4% 19.7% 23.8% 25.4% 23.7% 19.7% 24.2% 23.9%

No sabe, no responde 3.2% 2.0% 4.3% 3.2% 1.4% 1.2% 5.3% 3.2% 1.6% 5.2% 5.1%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

74.5%

22.3%

3.2%

En primera vuelta

En segunda vuelta

No sabe, no responde



Y si es en 
primera vuelta, 
quién cree usted 
que ganará…?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Leonel Fernández 22.7% 21.6% 23.7% 25.9% 25.7% 18.9% 20.6% 24.7% 17.0% 30.3% 23.2%

Luis Abinader 61.0% 64.9% 57.2% 58.5% 56.4% 61.9% 65.1% 58.0% 64.6% 57.3% 63.8%

Abel Martínez 9.1% 7.9% 10.2% 7.4% 10.1% 14.8% 6.5% 8.4% 11.2% 5.2% 10.1%

Miguel Vargas Maldonado 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Guillermo Moreno 0.1% 0.2% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0%

Carlos Peña 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ninguno 1.8% 1.9% 1.8% 1.5% 1.8% 1.2% 2.5% 3.2% 1.3% 1.4% 0.0%

No sabe, no responde 5.3% 3.5% 7.1% 6.5% 6.0% 3.3% 5.3% 5.7% 5.6% 5.7% 2.9%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

22.7%

61.0%

9.1%

0.0%

0.1%

0.0%

1.8%

5.3%

Leonel Fernández

Luis Abinader

Abel Martínez

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

Ninguno

No sabe, no responde



Considera usted 
que el 
presidente Luis 
Abinader está 
haciendo las 
cosas...?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Muy bien 11.3% 14.7% 7.9% 10.3% 8.7% 11.1% 13.6% 8.1% 13.9% 12.8% 9.4%

Bien 58.9% 55.1% 62.6% 58.5% 59.6% 59.8% 58.3% 58.5% 57.8% 61.1% 60.1%

Mal 20.0% 19.7% 20.3% 23.8% 17.0% 20.5% 18.1% 21.5% 20.0% 14.2% 24.6%

Muy mal 6.6% 7.1% 6.1% 5.0% 11.5% 5.7% 5.8% 8.1% 4.7% 8.5% 5.1%

No sabe, no responde 3.3% 3.4% 3.1% 2.4% 3.2% 2.9% 4.3% 3.7% 3.6% 3.3% 0.7%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

11.3%

58.9%

20.0%

6.6%

3.3%

Muy bien

Bien

Mal

Muy mal

No sabe, no responde
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Usted cree que 
el presidente 
Luis Abinader 
lleva al país por 
el camino 
correcto o 
incorrecto? Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Por el camino correcto 67.3% 67.8% 66.9% 62.4% 66.5% 68.9% 71.1% 65.7% 70.0% 68.2% 62.3%

Por el camino incorrecto 27.6% 28.5% 26.7% 31.5% 28.0% 27.5% 24.1% 28.9% 25.3% 27.0% 31.9%

No sabe, no responde 5.1% 3.7% 6.4% 6.2% 5.5% 3.7% 4.8% 5.4% 4.7% 4.7% 5.8%

67.3%

27.6%

5.1%

Por el camino correcto

Por el camino incorrecto

No sabe, no responde
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De manera 
general cómo 
evalúa usted la 
gestión de 
Gobierno del 
presidente Luis 
Abinader?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Muy buena 11.8% 14.3% 9.4% 8.8% 11.9% 11.5% 14.6% 10.1% 15.0% 10.9% 8.0%

Buena 57.7% 55.0% 60.3% 58.5% 55.0% 58.2% 58.0% 57.3% 57.2% 58.3% 59.4%

Mala 20.8% 20.7% 20.8% 25.0% 17.9% 22.1% 17.8% 22.5% 19.5% 17.5% 24.6%

Muy mala 5.8% 6.2% 5.3% 4.1% 9.6% 4.9% 5.5% 6.2% 4.3% 9.5% 3.6%

No sabe, no responde 4.0% 3.7% 4.3% 3.5% 5.5% 3.3% 4.0% 4.0% 4.0% 3.8% 4.3%

11.8%

57.7%

20.8%

5.8%

4.0%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

No sabe, no responde
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Cómo ve usted 
al país en lo que 
resta de este año 
y en el año que 
viene?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Con optimismo 70.8% 71.2% 70.5% 75.3% 70.6% 68.9% 68.3% 70.1% 74.0% 65.4% 71.0%

Con pesimismo 24.5% 24.8% 24.2% 20.6% 25.7% 25.4% 26.6% 26.9% 20.2% 30.3% 22.5%

No sabe, no responde 4.7% 4.0% 5.3% 4.1% 3.7% 5.7% 5.0% 3.0% 5.8% 4.3% 6.5%

70.8%

24.5%

4.7%

Con optimismo

Con pesimismo

No sabe, no responde
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Cómo ve usted 
al país en lo que 
resta de este año 
y en el año que 
viene?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Con esperanza 75.3% 74.5% 75.9% 74.7% 71.6% 75.0% 77.9% 75.8% 78.3% 68.7% 73.9%

Sin esperanza 23.0% 24.5% 21.6% 22.9% 26.1% 23.0% 21.4% 23.2% 19.1% 30.8% 23.2%

No sabe, no responde 1.8% 1.0% 2.5% 2.4% 2.3% 2.0% 0.8% 1.0% 2.7% 0.5% 2.9%

75.3%

23.0%

1.8%

Con esperanza

Sin esperanza

No sabe, no responde
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Cómo ve usted 
al país en lo que 
resta de este año 
y en el año que 
viene?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Con alegría 72.8% 72.5% 73.0% 71.5% 70.6% 74.2% 74.1% 68.9% 77.8% 70.6% 71.0%

Con tristeza 23.5% 23.9% 23.1% 24.7% 24.8% 23.4% 21.9% 25.9% 18.8% 27.0% 26.1%

No sabe, no responde 3.8% 3.5% 4.0% 3.8% 4.6% 2.5% 4.0% 5.2% 3.4% 2.4% 2.9%

72.8%

23.5%

3.8%

Con alegría

Con tristeza

No sabe, no responde



Cuál es el 
principal 
problema del 
país en este 
momento?

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

7.9%

33.3%

21.9%

14.7%

2.7%

2.9%

0.1%

1.8%

0.3%

11.1%

1.8%

1.7%

Desempleo

Delincuencia

Altos precios / Canasta Familiar

Economía

Salud

Corrupción

Combustibles

Educación

Covid 19 / Pandemia

Inmigración Haitiana

Otra

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Cuál es el 
principal 
problema del 
país en este 
momento?

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Desempleo 7.9% 7.4% 7.2% 12.9% 8.7% 5.3% 4.8% 5.9% 7.2% 9.0% 14.5%

Delincuencia 33.3% 33.7% 30.5% 32.4% 28.9% 31.1% 37.9% 38.3% 30.5% 32.2% 29.7%

Altos precios / Canasta Familiar 21.9% 23.4% 26.5% 19.7% 20.2% 24.6% 23.1% 19.8% 26.5% 16.1% 22.5%

Economía 14.7% 12.6% 14.6% 17.6% 16.1% 16.4% 10.3% 13.8% 14.6% 13.3% 19.6%

Salud 2.7% 1.0% 1.3% 2.4% 5.0% 0.8% 2.8% 4.2% 1.3% 2.8% 2.2%

Corrupción 2.9% 3.5% 2.5% 1.5% 4.1% 2.0% 4.0% 3.2% 2.5% 2.8% 3.6%

Combustibles 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0%

Educación 1.8% 1.7% 0.7% 2.9% 1.4% 2.5% 0.5% 1.7% 0.7% 3.8% 2.2%

Covid 19 / Pandemia 0.3% 0.2% 0.4% 0.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.4% 0.5% 0.0%

Inmigración Haitiana 11.1% 12.5% 11.7% 7.4% 11.9% 14.3% 11.8% 10.9% 11.7% 15.6% 2.9%

Otra 1.8% 2.7% 2.2% 1.5% 1.4% 1.6% 2.3% 1.5% 2.2% 1.9% 0.7%

No sabe, no responde 1.7% 1.0% 2.5% 1.5% 1.8% 1.2% 2.0% 0.7% 2.5% 1.4% 2.2%



Qué tan de 
acuerdo está 
usted con la 
política 
migratoria con 
relación a Haití 
que está 
aplicando el 
Gobierno?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Muy de acuerdo 21.6% 24.8% 18.5% 19.4% 22.0% 21.7% 23.1% 20.0% 23.1% 27.0% 13.0%

De acuerdo 52.2% 50.9% 53.4% 55.3% 49.5% 50.0% 52.3% 53.8% 49.1% 47.9% 63.8%

En desacuerdo 18.5% 18.5% 18.5% 18.2% 19.7% 22.5% 15.6% 18.0% 19.1% 19.0% 17.4%

Muy en desacuerdo 3.2% 2.7% 3.6% 2.9% 4.6% 3.7% 2.3% 4.7% 2.9% 1.9% 1.4%

No sabe, no responde 4.6% 3.0% 6.1% 4.1% 4.1% 2.0% 6.8% 3.5% 5.8% 4.3% 4.3%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

21.6%

52.2%

18.5%

3.2%

4.6%

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

En las elecciones 
del 2024, usted 
votará por otro 
candidato o 
votará para que 
siga Luis 
Abinader?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Votará para que siga Luis 
Abinader 57.8% 60.4% 55.4% 53.8% 55.5% 58.6% 62.1% 53.3% 62.3% 55.9% 59.4%

Votará por otro candidato 38.4% 36.9% 39.9% 43.2% 39.4% 36.9% 34.7% 41.2% 34.5% 42.7% 36.2%

No sabe, no responde 3.8% 2.7% 4.8% 2.9% 5.0% 4.5% 3.3% 5.4% 3.1% 1.4% 4.3%

57.8%

38.4%

3.8%

Votará para que siga Luis Abinader

Votará por otro candidato

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Piensa usted que 
Luis Abinader 
merece o no 
merece 
gobernar 4 años 
más?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Si, merece gobernar 4 años más 58.4% 60.7% 56.2% 53.8% 57.8% 56.1% 64.1% 52.8% 63.0% 57.3% 61.6%
No, no merece gobernar 4 años 
más 37.4% 36.8% 38.1% 40.3% 40.4% 37.3% 33.4% 42.7% 32.7% 38.9% 34.8%

No sabe, no responde 4.2% 2.5% 5.8% 5.9% 1.8% 6.6% 2.5% 4.4% 4.3% 3.8% 3.6%

58.4%

37.4%

4.2%

Si, merece gobernar 4 años más

No, no merece gobernar 4 años más

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Cree usted que 
Leonel 
Fernández fue 
un presidente 
honrado o 
corrupto?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Honrado 28.2% 26.8% 29.5% 35.3% 25.2% 24.2% 26.1% 29.1% 25.8% 34.6% 23.2%

Corrupto 53.6% 59.4% 47.9% 47.1% 55.5% 59.4% 54.5% 52.6% 55.6% 49.3% 56.5%

No sabe, no responde 18.3% 13.8% 22.6% 17.6% 19.3% 16.4% 19.3% 18.3% 18.6% 16.1% 20.3%

28.2%

53.6%

18.3%

Honrado

Corrupto

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Cree usted que 
Luis Abinader es 
un presidente 
honrado o 
corrupto?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Honrado 81.3% 81.6% 81.1% 74.1% 81.7% 87.7% 83.4% 82.7% 82.1% 76.8% 81.9%

Corrupto 11.7% 12.1% 11.2% 18.5% 10.1% 7.4% 9.3% 11.6% 7.8% 19.0% 13.0%

No sabe, no responde 7.0% 6.2% 7.7% 7.4% 8.3% 4.9% 7.3% 5.7% 10.1% 4.3% 5.1%

81.3%

11.7%

7.0%

Honrado

Corrupto

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Usted aprueba o 
no aprueba la 
gestión de 
Gobierno de Luis 
Abinader?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

La aprueba 70.3% 70.8% 69.9% 69.1% 65.1% 70.5% 74.1% 68.9% 72.4% 70.6% 67.4%

No la aprueba 27.2% 27.5% 26.9% 27.9% 32.6% 26.6% 23.9% 28.9% 24.2% 28.4% 29.7%

No sabe / no responde 2.5% 1.7% 3.3% 2.9% 2.3% 2.9% 2.0% 2.2% 3.4% 0.9% 2.9%

70.3%

27.2%

2.5%

La aprueba

No la aprueba

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Por cuál partido 
usted simpatiza?

45.3%

11.7%

17.3%

1.3%

1.0%

0.7%

0.4%

21.9%

0.6%

PRM

PLD

LFP

PRD

PRSC

Alianza País

Otro

Ninguno

No sabe, no responde



Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

Por cuál partido 
usted simpatiza?

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

PRM 45.3% 47.4% 43.2% 37.9% 45.0% 47.5% 50.3% 44.7% 46.0% 45.0% 44.9%

PLD 11.7% 10.6% 12.7% 12.1% 12.8% 15.2% 8.5% 10.4% 13.0% 8.1% 16.7%

LFP 17.3% 17.5% 17.0% 18.5% 17.0% 14.3% 18.1% 20.5% 13.5% 20.4% 15.2%

PRD 1.3% 1.7% 0.8% 1.5% 0.9% 0.8% 1.5% 1.2% 1.6% 1.4% 0.0%

PRSC 1.0% 1.2% 0.8% 0.9% 0.5% 1.2% 1.3% 0.2% 1.3% 1.4% 1.4%

Alianza País 0.7% 0.8% 0.5% 0.6% 0.5% 1.2% 0.5% 1.0% 0.4% 0.5% 0.7%

Otro 0.4% 0.5% 0.3% 0.9% 0.0% 0.4% 0.3% 0.5% 0.2% 0.5% 0.7%

Ninguno 21.9% 19.9% 23.9% 27.4% 22.9% 18.0% 19.1% 21.0% 23.3% 22.7% 18.8%

No sabe / no responde 0.6% 0.3% 0.8% 0.3% 0.5% 1.2% 0.5% 0.5% 0.7% 0.0% 1.4%



Cuál de estos 5 
partidos es más 
corrupto?

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

10.7%

54.3%

10.3%

3.4%

1.2%

20.1%

PRM

PLD

LFP

PRD

PRSC

No sabe, no responde

Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años 50+ años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

PRM 10.7% 11.6% 9.7% 12.6% 13.8% 9.4% 8.0% 8.9% 11.2% 10.9% 13.8%

PLD 54.3% 55.5% 53.2% 54.7% 51.4% 59.0% 52.8% 53.3% 56.7% 51.2% 54.3%

LFP 10.3% 11.3% 9.4% 8.8% 10.6% 8.6% 12.6% 6.9% 15.2% 8.1% 8.0%

PRD 3.4% 3.7% 3.1% 1.8% 3.7% 3.3% 4.8% 4.0% 3.4% 2.4% 3.6%

PRSC 1.2% 1.5% 0.8% 1.2% 0.5% 1.6% 1.3% 1.2% 0.7% 1.9% 1.4%

No sabe, no responde 20.1% 16.4% 23.7% 20.9% 20.2% 18.0% 20.6% 25.7% 12.8% 25.6% 18.8%



De los siguientes 
candidatos a la 
presidencia 
usted, tiene una 
imagen positiva 
o negativa...?
Luis Abinader

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Positiva 81.5% 80.4% 82.5% 77.6% 79.8% 82.8% 84.9% 80.7% 84.8% 76.8% 80.4%

Negativa 15.3% 17.5% 13.0% 17.6% 16.5% 14.3% 13.1% 16.5% 11.0% 21.3% 15.9%

No lo conoce 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

No sabe, no responde 3.3% 2.0% 4.4% 4.7% 3.7% 2.9% 2.0% 2.7% 4.3% 1.9% 3.6%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

81.5%

15.3%

0.0%

3.3%

Positiva

Negativa

No lo conoce

No sabe, no responde



De los siguientes 
candidatos a la 
presidencia 
usted, tiene una 
imagen positiva 
o negativa...?
Abel Martínez

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Positiva 45.4% 42.7% 48.1% 55.3% 48.6% 44.7% 35.7% 46.9% 47.3% 39.3% 44.2%

Negativa 33.3% 40.8% 25.9% 23.8% 34.4% 35.7% 39.2% 30.6% 37.0% 32.7% 29.7%

No lo conoce 6.7% 4.4% 8.9% 10.0% 5.5% 3.3% 6.5% 7.2% 2.9% 10.4% 11.6%

No sabe, no responde 14.7% 12.1% 17.1% 10.9% 11.5% 16.4% 18.6% 15.3% 12.8% 17.5% 14.5%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

45.4%

33.3%

6.7%

14.7%

Positiva

Negativa

No lo conoce

No sabe, no responde



De los siguientes 
candidatos a la 
presidencia 
usted, tiene una 
imagen positiva 
o negativa...?
Leonel 
Fernández Total

Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Positiva 40.9% 39.6% 42.2% 47.6% 40.4% 37.7% 37.4% 42.2% 36.5% 46.4% 42.8%

Negativa 53.5% 57.5% 49.6% 45.3% 53.7% 59.0% 57.0% 52.6% 57.4% 46.9% 53.6%

No lo conoce 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.2% 0.5% 0.0%

No sabe, no responde 5.4% 2.7% 8.1% 6.8% 6.0% 3.3% 5.3% 5.2% 5.8% 6.2% 3.6%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

40.9%

53.5%

0.2%

5.4%

Positiva

Negativa

No lo conoce

No sabe, no responde



De los siguientes 
candidatos a la 
presidencia 
usted, tiene una 
imagen positiva 
o negativa...?
Miguel Vargas 
Maldonado

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Positiva 14.0% 12.8% 15.2% 12.4% 14.7% 12.3% 16.1% 11.4% 15.5% 16.1% 13.8%

Negativa 65.6% 73.0% 58.3% 57.6% 67.4% 77.0% 64.3% 67.2% 64.1% 65.4% 65.9%

No lo conoce 6.0% 4.0% 7.9% 11.8% 5.0% 2.0% 4.0% 4.7% 6.5% 5.7% 8.7%

No sabe, no responde 14.4% 10.1% 18.6% 18.2% 12.8% 8.6% 15.6% 16.8% 13.9% 12.8% 11.6%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

14.0%

65.6%

6.0%

14.4%

Positiva

Negativa

No lo conoce

No sabe, no responde



Cree usted que 
el cambio de 
director o jefe de 
la policía del 
general Then por 
el general 
Ramón Guzmán 
Peralta?

Total
Sexo Edad Región

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Mejorará la situación de la 
seguridad ciudadana 45.7% 46.7% 44.6% 45.9% 41.7% 47.1% 46.7% 45.4% 46.4% 46.0% 43.5%
Empeorará la situación de la 
seguridad ciudadana 6.3% 6.1% 6.4% 6.5% 9.2% 6.1% 4.5% 5.7% 6.3% 7.6% 5.8%
Se quedará igual la situación de la 
seguridad ciudadana 26.7% 29.3% 24.1% 28.5% 28.9% 24.2% 25.4% 29.1% 28.7% 20.4% 22.5%

No sabe, no responde 21.4% 17.9% 24.9% 19.1% 20.2% 22.5% 23.4% 19.8% 18.6% 26.1% 28.3%

Encuesta nacional
12, 13 y 14 de noviembre, 2023

45.7%

6.3%

26.7%

21.4%

Mejorará la situación de la seguridad ciudadana

Empeorará la situación de la seguridad ciudadana

Se quedará igual la situación de la seguridad ciudadana

No sabe, no responde


